

新中国成立以来首次集中评选表彰功勋模范人物

8名“共和国勋章”建议人选 28名国家荣誉称号建议人选 公示

据新华社电 27日,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室发布关于“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选的公示。公示称,今年是中华人民共和国成立70周年,党中央决定,首次开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授,隆重表彰一批为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。根据评选颁授工作部署,在各地各部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生8名“共和国勋章”建议人选,28名国家荣誉称号建议人选。

在回答记者提问时,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人表示,庆祝中华人民共和国成立70周年是党和国家政治生活的一件大事。颁授国家勋章和国家荣誉称号是系列庆祝活动的组成部分。国家勋章和国家荣誉称号是国家最高荣誉。“共和国勋章”授予为党、国家和人民的事业作出巨大贡献、建立卓越功勋、道德品质高尚、群众公认的杰出人士。国家荣誉称号授予在各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉、道德品质高尚、群众公认的杰出人士。国家荣誉称号的名称冠以“人民”,如“人民科学家”“人民教育家”“人民艺术家”“人民英雄”等,也可以使用其他名称,具体名称由全国人民代表大会常务委员会在决定授予时确定。

国家勋章和国家荣誉称号一般每5年授予1次,在中华人民共和国成立“逢五、逢十”周年时进行,有需要时可以及时授予。今年是国家勋章和国家荣誉称号首次集中评选颁授,国庆节前夕将举行隆重的颁授仪式。根据有关法律法规,各地区各行业各领域为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人,包括港澳台侨人员和外国人,均可被提名。《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》规定,2016年1月1日以后去世且符合条件的已故人员可以追授。

★“共和国勋章”建议人选(按姓氏笔画排序)

于敏 申纪兰 孙家栋 李延年 张富清 袁隆平 黄旭华 屠呦呦

★国家荣誉称号建议人选(按姓氏笔画排序)

于漪 卫兴华 王蒙 王文教 王有德 王启民 王继才 艾热提·马木提 布茹玛汗·毛勒朵 叶培建 申亮亮 朱彦夫 麦贤得 李保国 李道豫 吴文俊 张超 南仁东 秦怡 都贵玛 热地 顾方舟 高铭喧 高德荣 郭兰英 董建华 程开甲 樊锦诗

省红十字会第七次会员代表大会在广州举行

大力弘扬 人道博爱奉献精神 不断开创 广东红十字事业新局面

李希马兴瑞会见与会代表

详见 A2

外交部回应七国集团峰会涉港声明:

不要再居心叵测 多管闲事图谋不轨

据新华社电 外交部发言人耿爽27日在谈到七国集团峰会涉港声明时说,香港事务纯属中国内政,任何外国政府、组织和个人都无权干预。七国集团成员不要居心叵测、多管闲事、图谋不轨。当日例行记者会上,有记者问:据报道,七国集团峰会发表领导人声明,其中重申《中英联合声明》的连续性和重要性,呼吁避免暴力。中方对此有何评论?耿爽说,“我们多次强调,香港事务纯属中国内政,任何外国政府、组织和个人都无权干预。”耿爽说,发生在香港的游行示威和暴力活动已经持续了两个多月,香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象受到了严重冲击。没有人比包括香港市民在内的中国人民更关心香港的繁荣稳定。耿爽指出,《中英联合声明》的终极目的和核心内容是确定中国收回香港,对香港恢复行使主权。随着香港回归祖国,中国政府依照宪法和基本法对香港实行管治。根据国际法和国际关系基本准则,任何国家和组织无权假借《中英联合声明》干涉香港事务。

相关报道见 A6

《羊城晚报》上榜 2019年亚洲品牌500强 居中国晚报类第一位

羊城晚报讯 记者董柳报道:27日,“亚洲品牌大会”在中国香港揭晓了由世界品牌实验室(World Brand Lab)编制的2019年《亚洲品牌500强》排行榜。《羊城晚报》位居总榜第176位、中国晚报类第一位。创刊于1957年10月1日的《羊城晚报》,是新中国成立后创办的第一张大型综合性晚报。如今,《羊城晚报》已成长为全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。近年来,《羊城晚报》着力以“融立方”式的立体融合赋能转型升级,坚持发展“羊城晚报+羊城创意产业园”的“双品牌、双平台”战略,一方面办好《羊城晚报》这份扎根岭南的民生大报,秉承深厚的文化底蕴和鲜明的岭南特色,充分利用全媒体集群资源,打造有思想、有深度、有温度、有品质的内容精品;一方面积极发展文化创意产业,以“文化+科技+金融+双融合”的文创产业发展新模式培育新业态,提升品牌核心价值和竞争力。今年6月26日,世界品牌实验室在北京发布2019年《中国500最具价值品牌》分析报告,《羊城晚报》品牌价值以403.65亿元稳居中国晚报类第一名,相比2018年的318.74亿元,增幅达26.64%。此次共有22个国家和地区的品牌入选,其中中国(含港澳台地区)入选的品牌共计212个,占整个亚洲品牌500强的42.4%,位居第一。日本丰田汽车、中国国家电网、中国工商银行名列榜单前三。中国(含港澳台地区)共有33家传媒品牌入围,位居中国传媒类品牌前两位的是中央电视台、人民日报,分别位居榜单第14位、第49位。

大医精诚 深调研

20多位顶级专家为何冒着巨大风险救一位普通患者?他们用医者仁心给出答案:

“我不认识你 却想全力以赴救你一命”

详见 A3

烽火连三月 家书抵万金 重温英烈家书 感受家国情怀

详见 A7

责编/袁婧 朱帆 美编/刘苗 校对/温瀚



来自广东的砌筑高手陈子烽把砖墙砌出了“花” 通讯员供图

广东年轻工匠实现金牌“三连冠”

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员 曾仁报道:今天凌晨,再传佳绩!第45届世界技能大赛(以下简称“世赛”)在俄罗斯喀山闭幕,中国代表团在本次大赛中表现十分出色,共获得了16枚金牌、14枚银牌、5枚铜牌和17个优胜奖,蝉联金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。其中,广东省22名选手参加20个项目的比赛,收获8金3银1铜8优胜奖。

中国工匠 16枚金牌 蝉联金牌榜第一

世界技能大赛每两年举办一届,是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事,

被誉为“世界技能奥林匹克”,代表了职业技能发展的世界先进水平,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。第45届世界技能大赛中,来自世界技能组织69个成员国家和地区的1355名选手在6大类56个比赛项目中开展竞技。出征第45届世赛是我国第5次组团参赛,也是我国参加世界技能大赛以来参赛人员规模最大、参赛项目最多的一次。在本届世赛上,中国军团共斩获16枚金牌,再次登顶金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。获得金牌的项目是数控车、数控铣、焊接、综合机械与自动化、制造团队挑战赛、建筑石雕、车身修理、电子技术、电气装置、砌筑、移动机器人、园艺、美发、时装技术、混凝土建筑、水处理技术。

广东22名年轻人 交出令人满意答卷

广东技工教育被誉为全国的“一面旗帜”,在此次世赛上成绩亮眼。来自广东的22名年轻工匠在世界舞台上,收获8金3银1铜8优胜奖,所有参赛选手都获奖。其中,省机械技师学院获得4金1铜,省轻工业技师学院获得1银。来自广东的能工巧匠到底有多牛?在本届世赛上,中国军团共有2个项目实现金牌“三连冠”,4个项目蝉联冠军,3个项目首次参赛勇夺金牌,其中均有广东工匠的身影。在数控铣项目上,来自广东省机械技师学院的选手黄晓星、田镇基实现了“三连冠”;来自广州市建筑工程职业学校的陈子烽,以一面高颜值的墙让中国军团蝉联砌筑项目冠军;在

中国首次参加的项目方面,来自广州城建技工学校的陈君辉、李俊鸿一举拿下混凝土建筑项目金牌。世界技能大赛代表的不仅仅是工匠们高超的技艺,背后更是制造业高质量发展的具体体现。制造业是立国之本、兴国之器、强国之基,是现代化经济体系的重要着力点,国际产业竞争博弈焦点和经济深层次结构性矛盾的主要释放点。据了解,2018年,广东省生产总值达9.73万亿元,连续30年位居全国前列,如今广东制造业正加速转型升级,走出一条向深向好的高质量发展路径。

链接

我国2010年加入世界技能组织,2011年首次参加世界技能大赛,至今已参加五届大赛,累计获得36枚金牌、29枚银牌、20枚铜牌和58个优胜奖。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

澳门特区第五任行政长官 选举结果已获终审法院确认

澳门特区终审法院院长办公室27日宣布,澳门特区第五任行政长官选举结果已获终审法院确认。终审法院院长办公室说,鉴于在法定期限内没有提起司法上诉,根据澳门特区《行政长官选举法》第95条第2款规定,终审法院院长已于27日确认了总核算委员会送交的2019年8月25日举行的澳门特别行政区行政长官选举的总核算结果,并宣布祝贺下一任澳门特别行政区行政长官人选。(新华社)

澳籍作家杨军 涉间谍犯罪被捕

外交部发言人耿爽27日证实,经检察机关批准,北京市国家安全局以涉嫌间谍罪依法对澳籍作家杨军执行逮捕。在当日例行记者会上,有记者问:澳大利亚政府今天称,澳籍作家杨军因涉嫌间谍活动被中方正式逮捕,目前羁押条件很紧张。澳方言论是否是在干涉中国内政?耿爽表示,经检察机关批准,北京市国家安全局于8月23日以涉嫌间谍罪依法对澳籍作家杨军执行逮捕。“目前,此案正在进一步办理当中。中国国家安全机关依法办案,充分保障杨军的各项权利。杨军目前健康状况良好。”“中方对澳方就本案发表声明表示强烈不满。”耿爽强调,“中国是法治国家。澳方应切实尊重中国司法主权,不得以任何方式干预中方依法办案。”(新华社)

全国美展双展区 下月在穗开幕

27日,记者获悉,“第十三届全国美术作品展”综合画种、动漫展区及港澳台、海外华人展区将于9月7日在穗开幕。综合画种、动漫展区将在广东美术馆举办,展览时间为9月5日至9月22日,375件年画、连环画、漫画等入选作品将分两大板块展出。港澳台、海外华人展区将在广州美术学院大学城美术馆举办,展览时间为9月7日至10月7日,288件入选作品将展出。(罗仕 杜嘉民 穗外宣)

今日·大湾区

2019中国工业互联网大会暨 粤港澳大湾区数字经济大会开幕 大湾区通信资费最高降 80%

详见 A6